

福清僑鄉報

星期三

2022年1月26日
农历辛丑年十二月廿四

今日天气 阴
无持续风向 <3级
气温: 12℃ ~ 15℃

新闻热线:
85501111



http://fqqx.com 邮箱: fqqx@163.com
更多新闻、生活资讯点击福清新闻网
http://www.fqxw.com

主管单位:中共福清市委宣传部 主办、出版单位:福清市融媒体中心 总编辑:吴凌峰

CN-35(Q)第0001号 第3844期 今日4版 免费阅读

打造福建海工装备制造和清洁能源制造靓丽名片

叶仁佑调研风电装备产业链有关工作

■记者 林文捷

本报讯 1月24日,福州市委常委、福州市风电装备产业链链长、福清市委书记叶仁佑带领有关人员前往福州江阴港城经济区,调研风电装备产业链有关工作,听取企业推动发展意见建议。他强调,要深入学习贯彻党的十九届六中全会精神和习近平总书记来闽考察重要讲话精神,认真按照省、福州市党代会部署要求,进一步做大、做强高端风电装备产业,把三峡海上风电产业园打造成福建海工装备制造和清洁能源制造的一张靓丽名片,形成在全国甚至全球有竞争力的风电集中产业园区。

当天,叶仁佑一行来到三峡海上风

电产业园中国水电四局生产车间,与企业负责人深入交流,详细了解企业产品种类、生产工艺、市场形势、发展规划等情况。据了解,中国水电四局(福清)装备工程有限公司是集海上风电塔筒、管桩等超大型构件生产制造和风电机组定子、转子支架等核心部件精加工为一体的风力发电机组结构件综合制造商,是中国电建集团海上风电装备和海外设备、钢结构重要制造加工基地。

在随后召开的座谈会上,叶仁佑听取了有关情况介绍,现场协调解决企业发展中存在的困难和问题。他指出,推行产业链长制是深入贯彻党中央和省、市委决策部署的重要举措,是做大做强实体经济、服务和融入新发

展格局、加快构建现代产业体系的重要抓手。近年来,海上风电产业发展方兴未艾,企业要充分利用政策红利,抢抓产业风口,有效利用自身产品、技术等优势,明确未来发展定位,进一步提升产品竞争力和市场占有率。要聚焦重点产业和关键环节,坚持强龙头、补链条、聚集群,加强政策协调,强化要素保障,优化服务供给,为福州全方位推进高质量发展超越再添动力。

叶仁佑要求,要增强发展信心。要加大投入,积极推动产业链上下游关键领域技术攻关、配套,推动创新试验基地建设,全方位宣传展示产业链企业在叶片、风机、施工方面的特长,用活用足政策,利用好先行优势和基础,进一步

拓展企业发展空间,提升产业园竞争力。要持续强链延链补链。要加强产业链之间的连通,瞄准产业链配套缺失环节,立足本地,积极对接有关企业,寻找原材料、零部件配套供应商,节约企业成本,把握发展方向,推动产业链企业共同发展壮大。要强化专班协调。要依托江阴港城经济区及相关部门,以问题为导向,在链长制范畴内协调解决用工、港口基础设施配套、港口服务效率、疫情防控等方面存在的困难和问题,全力支持风电装备产业发展。

福州市工信局、福清市政府、江阴港城经济区管委会有关负责同志及相关部门(区)有关部门负责人、企业家参加调研活动。

■记者 林翔

本报讯 春节将至,近日,福州市委常委、福清市委书记叶仁佑带领有关人员走访慰问贫困户、驻融部队官兵、困难干部职工代表等,把党和政府的温暖送到群众心坎上。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记来闽考察重要讲话精神,树牢以人民为中心的发展思想,将群众冷暖放在心上,加强各项保障工作,确保广大群众度过一个欢乐、祥和、安定的节日。

“家里怎么样?”“身体还好吗?”在贫困户杨雪彬家里,叶仁佑关切地询问她的身体和家庭情况。看到老人居住条件简陋,叶仁佑当即要求相关部门要主动靠前指导,积极帮助符合条件的城市低保户申请廉租房,切实解决群众生活困难,同时叮嘱街道、社区干部要帮助困难群众解决实际困难,并送上慰问金和慰问品,向老人致以新春的美好祝福。

共叙鱼水深情,同迎新春佳节。在驻融部队,叶仁佑对部队官兵在支持福清经济社会发展、完成急难险重任务等方面作出的贡献表示感谢,并向官兵们致以节日的问候和崇高的敬意。他指出,没有强大的国防,就没有强大的国家,福清市将继续全力支持部队发展建设,努力创造良好条件,提供更好服务,当好人民子弟兵的坚强后盾,不断巩固和发展军民团结的大好局面。

随后,叶仁佑走访慰问了患病的市场监管局执法大队四级主任科员杨文、困难职工杨小杰,为他们送去组织的关心和问候。每到一处,叶仁佑都详细了解他们的健康状况和生活情况,关切询问医疗费用报销比例、身体恢复等情况,鼓励他们要坚定信心,努力克服困难,以积极乐观的心态面对生活。

慰问中,叶仁佑强调,各级各部门要关心照顾好优抚对象、贫困户和孤残儿童等群体,落实民生兜底保障制度,多为困难群众办实事、做好事、解难题,让每一个市民过一个温暖幸福的节日。

市领导陈存枫、林峭立、刘建东参加慰问活动。

让群众欢乐祥和过春节

市领导开展走访慰问活动

疫情防控不松懈 安全生产不停歇

市领导开展疫情防控、安全生产检查,走访慰问春节期间连续生产企业

■记者 颜阵寒

本报讯 昨天上午,市长吴永忠带队开展春节期间疫情防控和安全生产工作检查,并走访慰问春节期间连续生产企业。他强调,要牢固树立人民至上、生命至上理念,统筹发展和安全,压实责任、严管严控,筑牢“外防输入”防线,守住安全生产底线,让人民群众度过一个欢乐祥和、健康安全的新春佳节。

在福清火车站,吴永忠一行察看了春节期间运力安排、疫情防控以及应急、消防安全布置等情况,了解了中高风险地区人员分流、车站内部消杀防控措施落实情况。他说,春节期间,火车站人员流动性大,是疫情防控的重点部位,要严格落实常态化疫情防控措施和流程,认真做好往来人员的体温监测等防控工作。相关部门要高效联动,深入排查整治各类安全隐患,完善应

急工作方案,构筑起联防联控、群防群治的严密防线。

华润燃气有限公司、福融新材料公司以及京东方公司等是春节期间连续生产企业,吴永忠深入企业看望慰问在岗干部职工,详细了解企业春节期间生产安排、留工促产、员工服务保障等情况。他鼓励企业要鼓足干劲,提振信心,持续做好常态化疫情防控,抓好各项安全生产工作,推动企业更好更快发展。他同时要求相关部门要进一步强化服务意识,实实在在为企业发展营造良好环境。

当天,吴永忠一行还走访慰问了部分生活困难、身患重病的市自然资源规划和规划局干部职工,希望广大干部职工在新的一年里主动适应新形势、新要求,不断改革创新,切实为全市经济社会发展提供强有力的要素保障。

副市长郑云参加活动。

市领导走访慰问驻融部队

■记者 薛红

本报讯 近日,市领导翁芳明、吴章明带领相关部门负责人,走访慰问驻融部队官兵,向他们致以新春祝福,并送上慰问金。

当天,市领导一行先后走访慰问了73635部队、61296部队、94899部队,听取了部队建设、官兵生活等情况介绍。市委副书记陈恒东对广大部队官兵在福清经济社会发展、防汛救灾、全国双拥模范城创建等工作中所作出的贡献表示感谢,希望驻融部队官兵继续发扬优良传统,进一步加强军地协作,为福清各项事业发展提供强有力支持和参与地方建设,为福清经济

社会发展作出新贡献。

又讯 1月24日,市领导陈恒东、王言霖、郑云带领相关部门负责人,走访慰问驻融部队官兵,向他们致以新春祝福,并送上慰问金。

当天,市领导一行先后走访慰问了73635部队、61296部队、94899部队,听取了部队建设、官兵生活等情况介绍。市委副书记陈恒东对广大部队官兵在福清经济社会发展、防汛救灾、全国双拥模范城创建等工作中所作出的贡献表示感谢,希望驻融部队官兵继续发扬优良传统,进一步加强军地协作,为福清各项事业发展提供强有力支持和参与地方建设,为福清经济

配合防疫规定 守护大家健康

福星高照福佑中华,这里有满满“福味道”

乐享福文化 福清给你送“福”啦



福味十足的第四届“福清福聚文创季”新春文创展位。

■据《福州晚报》

福文化作为中华优秀传统文化的一部分,源远流长,寓意深远。千百年来,福建人民以各种形式传承和演绎着福文化。福建、福州、福清,福清是全国县域唯一的“三福”齐聚之地。

在虎年来临之际,为关注福文化、参与福文化、乐享福文化、发展福文化,近日一款融合了福文化、福清元素的新春文创产品套装在龙田街夜市精彩亮相,为市民送去专属福清的独特祝福。

送“福”气 助力福文化传播推广

“福”字门贴、春联、利是封、定制口罩……在龙田街夜市,红红火火的展位现场,制作精美的文创产品琳琅满目,寄托着对未来美好生活的愿景,成为整条夜市瞩目的焦点,许多市民慕名前来沾沾福气、打卡拍摄。

“每一件新春文创产品都有属于福清的‘福’味。”展位前,来自海口镇的市民陈女士正向女儿逐一介绍文创产品上的瑞云塔、天宝殿、石竹山等福清景点,并和女儿一起在祈福墙贴上新年的祝福。

现场,许多市民、游客正通过参与投壶、问答等方式赢得文创礼品。福清市委宣传部工作人员介绍,这款“福清送福”新春文创产品套装是第四届“福清福聚文创季”的一款主打文创产品,旨在进一步挖掘传统文化资源,传承民俗文脉,探索提升文化创意水平。

“为营造喜庆祥和的春节氛围,主办方将通过线上线下相结合方式,在春节前择机组织开展‘福清送福’活动,宣传推广福文化和福清新春文创产品,将‘福’送到百姓心头。”这名工作人员说。

聚“福”气 文创品诠释福清之美

连日来,“福清送福”新春文创产品一经推出就圈粉无数,赢得广泛赞誉,在线上 and 线下都受到热捧。

那么,这款新春文创产品有何独特之处?福清市委宣传部工作人员介绍,这款套装是福清元素和福文化相结合推出的新一季文创产品,包括

虎年新春“福”字门贴、春联、挂饰、利是封、定制口罩、五“虎”临门徽章等。

新春“福”字门贴,以瑞云塔、天宝殿、石竹山等福清名胜山水相衬,意趣深远,福气盈门,福荫万家。

新春对联为横批“五福临门”“万象更新”的两款楹联,由楹联专家撰联、中国书法家协会会员书写。楹联配以生动有趣的福虎形象,以瑞云塔、天宝殿、石竹山等福清特色元素进行设计,融入作鼓舞和海族舞的非遗文化,蕴含对新年的希冀和祝福,更寄托着对福清美好生活的愿景。

新春利是封,封面书写“福虎送吉”,袋面饰以祥云,并将宗鹤拳、石竹山、瑞云塔融入新春祝福,完整呈现福清非遗文化及特色风光。

虎年定制口罩系列,是结合美好祝愿的“虎”元素新春定制口罩。口罩有三层防护,由寓意喜庆的红色优质熔喷无纺布制作,给节日增添喜庆气氛。

虎年新春挂饰,将勇敢、活泼的生肖老虎形象,精美的“快乐”心愿卡,配上典雅的“福”字吊坠,为市民送去祝福。

五“虎”临门徽章,灵感源于儿时的“虎头帽”,塑造俏皮萌趣的生肖虎形象,借用“福”与“虎”的谐音,在发现和记录传统文化和民间艺术的过程中让人更多感受中国之美。

“新春文创品以‘虎年福见’为主题,运用福建省福文化推广公共标识,融合石竹山、天宝殿等福清山水风光及作鼓舞、海族舞等福清非遗元素,诠释中国民间传统文化的同时,让更多人感受到真正的福清之美,展现‘福气满满’的地域特色。”上述工作人员说。

有“福”气 花样文创助推文旅融合

山自永福里,水自清源里。福清

作为“三福”之地,素有“海滨邹鲁”“文献名邦”的美誉,福文化在福清可谓传福四海,福泽绵长。

中原文化、闽越文化和海洋文化在此地交汇融合,孕育出石竹山梦文化、黄粟文化、南少林文化等独特的地域特色文化。“这些深厚的文化底蕴,为文创产业发展提供了坚实基础和创意源泉。”福清市委宣传部工作人员说。

近年来,福清市通过扶持文化创意产业项目,将现代元素融入福清传统文化之中,推出一批枇杷“嘟嘟”、梦文化创意、东张宋末盞等创意迭出的文化IP,给传统文化不同的生命力,同时也让文创产业成为推动经济发展的新动能。

特别是由福清市文化改革发展工作领导小组指导开展,福清市委宣传部主办的“福聚文创季”活动已持续开展到第四届。活动通过推出富有文化内涵、福清特色、创新创意和贴近市场、具备产业开发价值的原创文化创意

产品和文创产业品牌,为福清文旅融合进一步拓宽思路。

政府搭台,文化唱戏。近年来,福清文化创意产业发展势头良好,社会资本介入文化创意产业的热情不断高涨,涌现利桥特色历史文化街区、933文创广场、龙翔军旅文化创意公司、永鸿文化城、东龙湾花蛤小镇等一批文旅项目。

数据显示,福清规模以上文化产业企业营业收入从2016年的39.45亿元增加到2021年的157.22亿元,初步建立起涵盖文化产品制造、文化旅游、演艺娱乐、创意设计、印刷包装、艺术培训等领域,门类比较齐全、运营较为规范的现代文化产业体系。

“下一步,福清将认真贯彻落实文化产业高质量发展战略,推动优势文化产品制造业创新发展,促进文化旅游、文化娱乐演艺、创意设计、内容创作生产、新闻信息服务等行业的协调发展。”福清市委宣传部相关负责人说。

新春利是封吸睛眼球。

祈福墙上贴着许多市民的新年祝福。